
Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

N° 16 DEL 27/06/2024 

OGGETTO:

COMUNICAZIONI DEL SINDACO SULLA NOMINA DEL VICE SINDACO, DEGLI 
ASSESSORI E DEI PROSINDACI.
DISCUSSIONE ED APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO  

L'anno 2024, addì ventisette del mese di Giugno alle ore 20:30, nella Sala 
Assemblee del Consorzio BIM di Valle Camonica, previo l’osservanza di tutte le 
formalità prescritte dalla vigente legge vennero convocati oggi i componenti del 
Consiglio Comunale.

Intervennero i Signori:

Presenti / 
Assenti

Presenti / 
Assenti

PANTEGHINI ALESSANDRO X DOMENIGHINI DARIO X
SALVETTI LUCA X VIELMI LUCIANO X
CORANI MATTEO X MORANDINI PIETRO X
BOTTICCHIO LUCIA X DO' VITTORO X
TABONI MANUELA X VIELMI MASSIMO X
VIELMI LUCA SAMUELE X GASPARINI DIEGO X
DUCOLI LUIGI X

Assiste Il Segretario Generale dott. Marino Bernardi.

Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il Rag. 
Alessandro Panteghini che dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato.



 IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco, successivamente alla convalida degli eletti, alla quale si è provveduto con 
precedente deliberazione in data odierna, informa che, in conformità a quanto 
dispone il 2° comma dell’art. 46 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 deve 
essere data comunicazione della composizione e nomina della giunta comunale, tra 
cui il Vicesindaco ed esposta la proposta delle linee programmatiche, per essere 
discussa e approvata;

Il Sindaco Alessandro Panteghini, partecipa che con proprio decreto n.4 in data 
25/06/2024 ha nominato la giunta comunale che risulta così composta:

CARICA NOME E COGNOME DELEGHE

Sindaco PANTEGHINI Alessandro  Bilancio
 Servizi Sociali

Assessore
Vicesindaco SALVETTI Luca

 Lavori pubblici
 Edilizia scolastica
 Sport
 Sicurezza

Assessore CORANI Matteo
 Turismo
 Castello
 Decoro e arredo urbano

Assessore BOTTICCHIO Lucia
 Cultura
 Ambiente
 Verde urbano

Assessore TABONI Manuela
 Istruzione
 Politiche giovanili
 Associazioni

Il sindaco inoltre comunica di aver nominato:

CARICA NOME E COGNOME DELEGHE
Prosindaco CALZONI Deborah  Gera Balote Onera Lavarini
Prosindaco DUCOLI Hilary  Mezzarro
Prosindaco DUCOLI Simona  Campogrande

Il Sindaco procede quindi alla esposizione degli indirizzi generali di governo da 
attuare nel corso del mandato elettorale.

Terminata la comunicazione dei componenti la Giunta Comunale e l’esposizione degli 
indirizzi generali di governo del prossimo mandato, il Sindaco invita i presenti a 
procedere alla discussione su quanto enunciato;

Prende la parola il capogruppo della lista “+Breno” Pietro Morandini che, dopo aver 
dichiarato la totale disponibilità dei componenti del suo gruppo alla collaborazione 
fattiva nella gestione del bene pubblico, esprime alcune osservazioni sugli indirizzi di 
governo enunciati, evidenzia che molti punti collimano con gli intendimenti del 
proprio gruppo, mentre su alcuni argomenti non nasconde che la visione del gruppo 
“+Breno” è un po’ diversa da quella rappresentata dal Sindaco. 
Negli obiettivi sono presenti intendimenti condivisi, ma le priorità e le modalità 
proposte non risultano del tutto condivisibili e pertanto preannuncia l’astensione del 
suo gruppo sulla votazione del presente punto all’ODG.



Riprende la parola il Sindaco che ribatte ad alcune dichiarazioni del consigliere 
Morandini, esprime compiacimento per la disponibilità dichiarata e si augura che la 
collaborazione diventi fattiva nel tempo da parte dei consiglieri di minoranza.

Successivamente pone in votazione il presente punto all’ODG e alla luce di quanto 
espresso

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’art. 46 e 47 del decreto legislativo n. 267/2000;

Richiamato il vigente Statuto comunale;

Dato atto che non sussistono condizioni di ineleggibilità, di incompatibilità o di non 
candidabilità degli assessori in relazione a quanto previsto dal richiamato D.Lgs, n. 
267/2000.

Visto che sulla proposta di deliberazione è stato espresso il parere favorevole di 
regolarità tecnica del responsabile del servizio ai sensi dell’art. 49 del decreto 
legislativo n. 267/2000.

Uditi gli interventi dei Consiglieri Comunali in merito;

Con 9 voti favorevoli, 4 astenuti (consiglieri Morandini, Do’, Vielmi Massimo e 
Gasparini) e nessun voto contrario espressi nelle forme di legge da n° 13 Consiglieri 
Comunali presenti e votanti

DELIBERA 

1.Di approvare gli indirizzi generali di governo esposti al Consiglio

2.di dare atto che il Sindaco ha comunicato la composizione della Giunta Comunale 
ai sensi del 2° comma dell’art. 46 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e 
che non sono state ravvisate cause di ineleggibilità, incompatibilità o 
incandidabilità a carico dei singoli assessori;

3. di dare atto che il Sindaco ha comunicato la nomina dei Pro Sindaci di 
Campogrande, Mezzarro e Gera/Balote/Onera ai sensi dell’art. 21 dello Statuto 
Comunale;

Successivamente, con unanimità di voti favorevoli espressi nelle forme di legge da n° 
13 Consiglieri Comunali presenti e votanti;

DICHIARA

La presente deliberazione immediatamente eseguibile.

Il Sindaco 
 Rag. Alessandro Panteghini

Firmato digitalmente

Il Segretario Generale
 dott. Marino Bernardi

Firmato digitalmente


